



## Награжден посмертно



В марте текущего года в деревне Кузьминичи был похоронен с воинскими почестями местный житель Андрей Владимирович Трошин, погибший 3 марта во время минометного обстрела в районе города Сватово Луганской Народной Республики.

Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина Андрей Владимирович Трошин награжден орденом Мужества посмертно.

Награда была вручена его младшему брату Алексею делегацией в составе главы администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. Макридова, военного комиссара Д.И. Красноперова и специалиста администрации СП "Село Жерелево" И.В. Денисенковой.

## 22 августа - День Государственного флага РФ

*Уважаемые жители Калужской области!*

Примите искренние поздравления с Днем Государственного флага России.

Российский триколор проходит с нами через все важные события в жизни нашей страны: он венчает великие победы, научные открытия, культурные достижения и спортивные триумфы. Он ассоциируется с доблестью, силой и мудростью нашего народа.

Именно он объединяет представителей разных народов и национальностей в крепкую и дружную российскую семью, которой мы по праву гордимся.

Дорогие земляки! Крепкого здоровья вам, благополучия и успехов во всех добрых начинаниях под флагом нашей великой и прекрасной Родины!

Губернатор Калужской области  
В.В. ШАПША

*Уважаемые жители Куйбышевского района!*

22 августа отмечается важный и значимый праздник - День Государственного флага Российской Федерации.

Этот день объединяет всех нас, выражает дух народа, символизирует славное прошлое, настоящее и будущее.

Государственный флаг утверждает преемственность поколений, объединяет представителей разных народов и национальностей, проживающих на территории нашей Родины, в стремлении содействовать укреплению и процветанию государства.

Желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, мира и счастья, уверенности в завтрашнем дне, благополучия вашим семьям.

Пусть этот день придаст всем сил и уверенности, и пусть Государственный флаг развевается над счастливой и сильной Россией!

Глава  
МР "Куйбышевский район"  
А.А. АРХИПОВ

Глава администрации  
МР "Куйбышевский район"  
С.Н. МАКРИДОВ

## Скоро первое сентября

Совсем немного времени остается до начала очередного учебного года. Чтобы это главное событие у наших детей прошло на соответствующем уровне, весь летний сезон в школах проводился ремонт, где косметический, а где более серьезный - капитальный.

16 августа в образовательных организациях района прошла приемка школ к новому учебному году. Комиссия, в состав которой вошли представители администрации МР "Куйбышевский район", отдела образования, полиции, МЧС и Росгвардии, посетила учебные заведения.

В первую очередь наряду с благоустройством близлежащих территорий учебных заведений и готовностью кабинетов к занятиям представители спасательных служб и правоохранительных органов знакомились с документами. С особым вниманием они не только осматривали, но даже просили включить соответствующую аппаратуру, предназначенную для оповещения детей в связи с возникновением какой-то нештатной ситуации.

Не будет лишним и упоминание о пропускном режиме, установленном во всех школах. То есть вошедший в здание человек обязан представиться и назвать причину появления в шко-

ле. Эта информация об его посещении заносится в специальный журнал. Это серьезные антитеррористические требования, направленные на безопасность детей.

По завершении работы комиссии мы обратились к И.В.

Иванцовой с просьбой дать короткие комментарии по техническому состоянию как наших школ, так и по некоторым педагогическим моментам, с ними связанных.



Иванцовой с просьбой дать короткие комментарии по техническому состоянию как наших школ, так и по некоторым педагогическим моментам, с ними связанных.

- Проверка готовности наших школ к новому учебному году не выявила особых замечаний, - говорит Ирина Владимировна. - В двух общеобразовательных организациях, а именно в Мок-

ровской средней школе и Закуровской основной школе, строители постарались и все сделали, как и было предусмотрено соответствующими контрактами. Все наши школьники 1 сентября придут в родные школы, полностью готовые к началу учебных занятий. В нынешнем году за парты сядут 544 учащихся. Готов к этой работе и педагогический контингент. То есть в каждой школе в наличии все педагоги, которые привычно поведут свои предметы, что должно самым благоприятным образом сказаться на знаниях наших учащихся.

Николай ХУДЯКОВ  
Фото автора

## Прокуратура Калужской области информирует

**С 1 сентября 2023 года начинает действовать порядок ведения отчетности, учета и выдачи работникам личных медицинских книжек, в том числе в форме электронного документа.**

Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 18.02.2022 № 90н утверждён Порядок ведения отчетности, учета и выдачи работникам личных медицинских книжек, в том числе в форме электронного документа.

Для формирования Книжки работник обращается (направляется работодателем) в уполномоченные учреждения, при этом работник может обратиться лично либо направить обращение в электронной форме.

Медицинская книжка содержит следующую информацию:

а) сведения о владельце личной медицинской книжки, включающие фамилию, имя и отчество (при наличии) работника, дату рождения, место регистрации, наименование должности (специальности), наименование и идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) либо основной государственный регистрационный номер (ОГРН) работодателя (ин-

дивидуального предпринимателя);

б) отметки о переходе на работу к другому работодателю, включающие дату перехода работника на работу к другому работодателю, наименование должности (специальности) и наименование работодателя;

в) отметки о перенесенных инфекционных заболеваниях, включающие сведения о датах перенесенных инфекционных заболеваний с указанием заболевания;

г) отметки о профилактических прививках, включающие данные о вакцинации и ревакцинации, с указанием наименований профилактических прививок и даты их проведения;

д) осмотры врачей-специалистов, включая информацию о фактах проведения осмотров врачами-специалистами и краткое заключение;

е) данные лабораторных и инструментальных обследований, включающие в себя наиме-

нования, даты и результаты обследований;

ж) заключения по результатам предварительных или периодических медицинских осмотров;

з) сведения о профессиональной гигиенической подготовке и аттестации;

и) двухмерный штриховой код, содержащий в кодированном виде адрес страницы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет с размещенными на ней записями в подсистеме ЭЛМК о факте выдачи Книжки, профессиональной гигиенической подготовки и аттестации работника <4>;

к) дата проведения очередного периодического медицинского осмотра;

л) дата проведения очередной профессиональной гигиенической подготовки и аттестации работника.

Данный приказ вступает в силу с 1 сентября 2023 года и будет действовать в течение шести лет.



## СЕМЕЙНЫЕ УВЛЕЧЕНИЯ

## Лес-кладовая природы

*Редко встретишь человека из числа сельских жителей, который не любил бы ходить "по грибы", а уж тем более их есть. Это, наверное, в крови, как из землеша-щество. Для кого-то это - дополнительный заработок, для кого-то - запасы на зиму, а для кого-то - просто "тихая охота" в удовольствие.*

В деревне Ветмица живет семья, для которой поход за грибами считается всеобщим любимым занятием. Натальи и Александр Илла-

нами Александри"гоняла на великах"заподосиновиками, подберезовиками, конечно же, боровиками.

Теперь бама молодых чело- века живут в этой деревне, из-

ровиков. Бывает, зайдешь в подлесок, оглянешься, а они прямо армией стоят - только собирай. Вот тогда выбираешь самые красивые и крепкие на вид.

В этом году грибы есть, тоже около двух ведер, но только подберезовиков набрали в одну ходку. Грибы падают с разных, но погодные условия этого года так стремальны для роста грибов: стоят температуры, несвойственные для наших мест, поэтому, например, маслята не успели набраться, они сохли на корню. В основном, добычей сталилисички. Сколько ведер, мы не подсчитали, но доходило до 2-3 ведер в день. Замерзали для себя, везли на пункт приема, раздавали родным и близким.

На вопрос, не жалко ли раздавать, ведь грибы растут не на грядке, а дони хещена до доехать, а потом поклоняться за каждым, они ответили, что походы за грибами - это не только промысел, это единение с природой, неспешная прогулка (бегот грибы не собирают), удовольствие от трофеев.

Дети в этой семье - Настя (13



Юные грибники

рионовы в лучшие годы собирали больше, а в последнее время в сезон.

Наталья раньше жила в Бетлице в домоу против молокозавода, поэтому сбежать в березовую рощу было далеко для ребят, а ватагибы лоделом привычным. Потому что, как правило, сотомездили за поселок Михайловский, в рощице Иночаина Брянщину (там жили дедушка бабушкой). Из детских воспоминаний у нее есть очень яркое: как они однажды напали на грибную полянку, где стояли огромные подосиновики, как "дубы-колдуны"; шляпки у одного из них Наташа даже водрузила на голову (к сожалению, фотография не сохранилась).

У Александрав детстве воспоминания тоже есть о огромных грибах: несколько раз падались боровики, у которых шляпки занимали полведра. Они, конечно же, были уже трухлявые, но все равно однажды они так очудодомой принесли, чтобы удивить родителей.

Недалеко от Ветмицы есть местечко Плесы, куда местные жители ездят отдохнуть на речку, вот туда с самого малолетства с деревенскими паца-

начально они показывали друг другу свои любимые места, но со временем Иноча, к примеру, отпала из-за того, что заросла травой по пояс - идти сложно, да и грибов не видишь в таких зарослях. Тем более грибы не



На земляничной поляне

места вокруг родной деревни Александра достаточно богаты, чтобы ехать куда-то еще.

- Все зависит от года - незря же есть понятие "грибной год". Пару лет назад мы практически на одном месте нарезали два ведра крепких, ладных бо-

лет) и Денис (7 лет) - тоже уже зайдешь за грибы, правда, родители с собой их берут не всегда, есть места, куда можно добраться только намопеду, вот тогда дети остаются дома. Если же они идут на машине, да и лес пощипать, вот тогда ребята шекрадошь. У каждого своя емкость для сбора: Настя постарше - она с ведром, Денис поклашушкой. Иной раз даже перебираются и спорят из-за одного временного наденного гриба.

Потом, в течение зимы, так приятно вкусно открыть баночку маленьких боровиков или накрутить котлет из замороженных подберезовиков - подосиновиков, а еще земляника! Они ето же собирают чуть ли не в промышленных масштабах. Варенье и компоты пришлишь повкусу, поэтому только заморозка - а когда за окном морозивьюга, анагу-бах в кулет... Развезтоне здорово?!

Марина К ОНОПЛЕВА  
Фото из семейного архива



Тихая охота на грибы

## Жизнь на пенсии

## Из Саха-Якутии на родину в Куйбышевский район

Такой длинный, наполненный самыми разными событиями, поручениями и трудами сложился жизненный путь супругов Тамары Васильевны и Николая Федоровича Масаеенковых.

Сегодня они оба заслуженно отдыхают, проживают в деревне Хатожа-на родине Тамары Васильевны.

Николай Федорович родился немногим дальше, в деревне Студенец. А до этого судьба приготовила им основательные жизненные испытания, которые супруги Масаеенковы выдержали с честью.

Тамара Васильевна родилась, как говорится, не "с золотой ложкой в роту", а в простой

ни другие плодово-ягодные культуры, ну, конечно же, работали по полю земледелия в огородах и на полях. Сегодня супруги Масаеенковы выращивают картофель, капусту, свеклу, морковь, перец, томаты, лук, чеснок, огурцы, тыкву. Осенью при сборе урожая в саду очень много яблок, которые они замораживают. Получается очень вкусное и полезное зимнее пюре из фруктов и овощей.

Все это полезно и разнообразно, продукты расходятся среди семей двух дочерей - Натальи и Марины - и внука. И дочери, и внучка проживают в городе Москве.

Как мы уже упомянули, Куйбышевский район для супругов



Супруги Масаеенковы

крестьянской семье, где все добывалось своим трудом. Ее отец был колхозным бригадиром в Хатоже, мать работала в полеводческой бригаде. Потому что Тамара, будучи совсем юной, запаслась терпением и пошла на работу в местный быткомбинат, где выполняла самые разные работы - от вязания сеток до шитья одежды. Однако, наделенная от природы интеллектом и упорством, она не удовлетворилась сложившейся ситуацией и поступила в Ленинградский сельскохозяйственный институт на факультет экономики и организации производства. Училась заочно, что давало ей возможность трудиться на разных ответственных должностях как колхозе, так и в поселковом сельсовете.

В начале нашей беседы Тамара Васильевна с легкой улыбкой заметила, что она начала на довольствие вальсировать, что имела, но стремилась к лучшему, более значимому в ее дальнейшей жизни.

Итак, по возвращении на родину из далекой республики Саха-Якутия они решили возродить отцов дом, который сохранил все прошедшие годы близкий родственник Тамары Васильевны. Они привели его в порядок, отремонтировали современные материалы. Построили гараж, баню, а также подсобные хозяйственные помещения. Потом начали благоустраивать территорию вокруг сада. Определили место для яблонь и вишни. Там же разместилась и садовая

Масаеенковы родной. Приезде сюда из далекой республики Саха-Якутия, где зимой нередки морозы до 60 градусов, привыкать не пришлось. Хотя сначала они были неохватны просторы тундры, улицы города Нерюнгри, на промышленных предприятиях которого они работали много лет. А иногда, опять же в выходные, им представлялся приличный кусок БАМа Беркаит-Тында, а также шумные московские улицы. Тамаре Васильевне в столице была предложена должность экономиста в одной из компаний, ведущей добычу и обработку алмазов.

В 2013 году супруги ушли на заслуженный отдых. Как главный и старший специалист "севера" у Тамары Васильевны очень высокая и ответственная награда - орден Трудового Красного Знамени. Ставки и итоги автотранспортной фирме можно было спокойно оставаться на постоянное жительство в столице дальше.

Но, как часто случается, заболела душа в родной деревне, родных местах. И вот они здесь.

Когда Тамара совсем юной покинула деревню, Хатожа была очень многолюдной и довольно ухоженной. Сегодня Хатожа, конечно же, нет, она основательно обезлюдела.

Но супруги Масаеенковы это обстоятельство не считают препятствием. Им теперь приятно пребывать в первозданной тишине, среди приволья местной природы.

Николай Х УДЯКОВ  
Фото автора

